

现代快报·卫岗小记者两会行有感



南京市中央路小学五(1)班 吴墨言 指导老师 吴蓓

害了我的国”!

当晚我们采访政协委员周健民伯伯和人大代表唐金海伯伯,因为是现场直播,仲茜阿姨和秋晨哥哥一边让我们复习问题,一边嘱咐我们别紧张。可我还是把问题念了一遍又一遍。周伯伯是土壤研究专家,唐伯伯是人民医院的院长。我问周伯伯:“农民伯伯种庄稼蔬菜时会洒农药,这会不会危害健康?妈妈说吃前泡一泡可以去除农药,这个方法可行吗?”周伯伯微笑着表扬我的问题很好,他说:“用农药很正常,但农药有分解期,只要按规定日期上市就安全,用清水泡可以分解残留农药,这是有科

学依据的。”我们又跟唐伯伯讨论了儿童就医难的问题。第二天,我们还采访了人大代表银燕伯伯,他可是南京信息工程大学物理学院的院长,这次采访也让我们“大开眼界”。

这次北京之行还有一个大大的惊喜,那就是祁智叔叔也来到了演播室,他说每个小朋友心中都要有“30个故事”,有这些故事以后就不怕写作文了。

采访很快结束了,我见到了很多平时接触不到的“牛人”,也勇敢提了问题……这次两会之行真是“开眼界,长知识”,让我真正体会到了“读万卷书,行万里路”的精神。

3月9日我随快报小记者团到北京采访两会,两会对我说既熟悉又陌生:熟悉是因为每年都能通过电视、网络和报纸获得两会消息,陌生是没有亲身经历过,所以我特别珍惜这次机会。我们坐又稳又快的复兴号三个半小时就到北京了,下车后小朋友们纷纷为复兴号点赞:“历

南京理工大学实验小学五(8)班 徐子涵 指导老师 杨冉

就走进现代快报两会报道北京演播室,投入到紧张而又兴奋的采访工作中,大家纷纷提出各自准备的麻辣问题。我向政协委员周健明伯伯、人大代表唐金海伯伯、银燕伯伯提了好多问题:机器人是否可以替代医生看病?垃圾食品真的不能吃吗?南方的星星去哪儿了?如何将年轻人的关注度从明星转移到科学工作者身上?……各位伯伯用他们风趣幽默的语言为我们答疑解惑。

最让我难忘的,是采访了我们喜爱的大作家——祁智叔叔。他告诉我:“写作是用技巧写真实的事。写真实的事情不是写流水账,要把最关键的部分放到最

前面,然后再写其余部分,写作时可以用倒叙手法。如果有一件真实事情的想法,自己就可以赶紧写出来,不必拘束在罐子里。”祁智叔叔的一番经验之谈,让我受益匪浅。

有了这次采访写作的经历,我对写作也不那么害怕了,我愿意尝试去写作、积累,希望能像祁智叔叔那样做一名儿童作家。

此次两会采访之行,既让我开了眼界,也让我学到了不少知识,我感受到国家大会的庄严与祖国的伟大。今后,我也会更加努力学习,争取做一名对祖国“有用的人”。

“风声雨声读书声声声入耳,国事家事天下事事事关心”,2018年全国两会在北京召开。很荣幸,通过层层选拔,我能成为《现代快报》小记者跑两会的成员之一。

3月9日上午,我们乘坐中国制造的“复兴号”高铁,感受中国速度。三个半小时,我们就到达了目的地——北京。当晚,我们



南京师范大学附属小学四(1)班 薛忱忱

可亲,与我们亲切交谈,气氛轻松又热烈。

在互动采访环节,我向唐伯伯提问:“现在小胖墩很多,请问您有什么好建议?”唐伯伯回答:“我给小胖墩们两点建议:一是要少吃零食,多吃有营养的东西;二是一定要多运动。”是呀!只有加强锻炼,少吃零食,才能远离肥胖,更加健康自信。采访著名作家祁智伯伯时,小记者们你一言我一语,问了许多关于写作和阅读的问题。我请祁智伯伯为“作文开头难”这一问题支招,他微笑着说:“好的开头是可以训练出来的,在平常的练习中要练习把最精彩的部分调到前面

去,不要平铺直叙。”

两天的时间,在紧张忙碌的采访中不知不觉就过去了。我们提出了自己所关注的社会热点问题,不但得到了代表们热情细致的解答,还学到了许多新知识,增加了见识。自己深深感到,具备丰富的专业知识,成为某一领域的专家,才能代表大家提出合理的建议。

在回南京的列车上,我的耳边一直回响着代表伯伯们的话,“生活在新时代非常幸福,希望你们好好学习,努力奋斗,回报社会。”作为新时代小学生,我一定要学好本领,将来为社会建设加油,为幸福加油!

3月9日,怀着激动的心情,我乘坐高铁列车复兴号来到了首都北京。室外寒风料峭,现代快报在北京的演播室却春意盎然。在这里,我们7位现代快报的小记者一起,采访了全国政协委员周健民和全国人大代表唐金海、祁智、银燕等。虽然我提前准备了很久,但我依然紧张的心怦怦直跳。不过,代表伯伯们和蔼

南京外国语学校初一(3)班 柏屹傲雪

长唐金海伯伯和中科院南京分院研究员周健民伯伯,围绕儿童看病难等热点话题展开。

作为队长,我首先向唐伯伯抛出了“蓄谋已久”的问题:“唐伯伯,您在海拔3700米以上的地区完成了肝移植手术,首先要给您点个赞!但是您不可能一直留在那儿,那么如何提高西藏的医疗水平?”唐伯伯表示,政府每年都会派医疗队去西藏,给他们提供帮助,传递技术,培训医生,情况已大有改善。

3月10日,我们采访儿童文学家祁智叔叔,我提出了阅读方面的问题:“如何引导学生进行经典阅读及结合生活进行思考,并内化成自己生命的一部分?”祁智叔叔认为,对书要有一种仪

式感和敬重,因为每个文字都有生命。我们也每时每刻都在阅读。我立刻联想到苏轼在《赤壁赋》里所说的:“江上之清风,与山间之明月,耳得之而为声,目遇之而成色。”江上的清风,耳朵听到了,那就是音乐;山间的明月,眼睛看到了,那就是美景。他举了例子——在学校里就在阅读。上体育课,就看天的蔚蓝,触花的绚烂,嗅草的芬芳,欣赏无处不在的美,这都是在阅读自然之美。

此次两会采访,让我经历了一个记者采访的全过程——查资料,思考问题,分析问题,写采访提纲,与两会代表面对面对话。这些开阔了我的视野,锻炼了我的胆量和临场应变能力,给我留下了难忘而美好的回忆。

早春之初,惠风和畅,全国两会在北京召开。现代快报招募小记者,和大记者一起“跑两会”。看到这个消息,我立马激动起来,从教育、阅读等角度,结合自身的经历写出了采访提纲。经过笔试和面试,我取得了第一名的成绩,作为小记者采访团的队长深入两会现场,对话代表委员。

3月9日,我们走进快报北京演播室,现场采访省人民医院院



7位小记者乘坐复兴号前往北京,对话代表委员



南京师范大学附属小学四(1)班 薛忱忱

家、儿童文学家祁智叔叔,分享了很多阅读和写作技巧。接着,采访了全国人大代表、南京信息工程大学大气物理学院院长银燕,银燕还和我们聊起了“天上的那些事情”。他说,长三角地区近年来灰霾天少了,但仍需打好污染防治攻坚战。

我们在采访空余,还参观了新华社,看到了国家首席媒体单位的严谨与认真,走访了清华大学,感受了国家一流大学的学习氛围,走进了圆明园,了解了中华屈辱的历史。

通过这次难得的访谈实践,我仿佛成长了许多,更深刻地感受和体会到国家两会的庄严和伟大,我一定不会辜负代表委员的期望,努力学习,做一个为理想而奋斗、对社会有用的人,成为努力实现中华民族伟大复兴中国梦的一分子!

南京市中山小学五(1)班 夏齐
指导老师 陈晓香

号”拍了合影。

晚上7时,我们走进了快报在驻地布置的新闻直播间。主持人和两位伯伯已经等候在那里,噢,主持人旁边还站着一个萌萌的机器人。听了主持人的介绍,我们才知道两位伯伯都很厉害,两位伯伯和蔼可亲,分别询问了我们长大后有什么理想,然后围绕“儿童看病难”问题和我们展开了互动。有趣的是机器人“快宝”也不时萌萌地插上两句话,问得比我们还专业呢。

重要的时刻总是很短暂。很快直播便要结束了。两位伯伯分别在我们小记者的采访本上写下了寄语,“为未来祖国的昌盛而发奋读书”“以人为本,回报社会”,看着寄语,我暗暗下定决心:一定努力学习,做一个为理想而奋斗、对社会有用的人!

南京市游府西街小学五(2)班 魏炫宇
指导老师 王婷

9晚上我们有幸采访到全国人大代表唐金海和政协委员周健民,向代表委员提了许多老百姓关心的问题,短短几十分钟的网络直播,就收获了40多万“赞”。

这次北京之行最让我难忘的是采访到了我的偶像祁智叔叔,我们作了深入交流。通过这次交流,我不仅学到了很多写作的技巧和方法,更开心的是近距离感受了祁智叔叔的和蔼、幽默和博学。

三天的采访,紧张、忙碌、充实且富有挑战,既锻炼了自己,又体验了记者生活。我深深地爱上了记者这一职业,将来我也要做一名为百姓代言的记者。